

DOBROGEA JUNIA

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Școlii Vechi Nr. 27
Abonamentul cu expunere plăcută: un an 600 lei, 6 luni 300 lei,
Pentru Anulap și Cantări Indist — Roma și Insere după tarifi.

Alegerile comunale și județene

În ziua de 23 Aprilie se vor ține, după cum se știe, alegerile comunale și județene.

Dirijam mai jos toate listele de candidați pentru comunitate și județene.

La municipalitate

Partidul național liberal: Maria P. Grigorescu, Ștefan I. Balasac, Ștefan Velicu, Maria Daniș-Căpitan, dr. V. Vasilescu, Ion Băbțean, Nic. Constantinovici-Păiș, Constantin Abegon, Gh. George Popa, Ion Negulescu, Zărescu Ion, Naege G. G. Vasilescu, Constantin Zărescu, Ion Lăban, Nicolae Grădaru, Mihail Rădulescu, Ștefan Bărbulescu și Constantin Căpitan.

Frontul Românesc: deput. dr. Mihail Ișărescu, Grigora Petrescu Dumitru Ezechiele, Petru M. Nitescu, Andrei Vasile, I. G. I. Iordache, Lezăr Preda, Ilieșcu M. Petre, Popescu Constantin, Curcio Emil, Căcișanu Z. Marin, Blădescu N. I. I. I. Anonimă Constantin, Naege Amă, Căcișanu Vasile, Ștefan Gărbulescu, Nicolae Ciopoloi și O. Ș. Gh. Vasile.

Partidul național creștin: dr. O. Vasile, Gh. Ștefan Alexandru, M. Vasile Alexandru, Popescu Ayona, Bărbulescu Gh. George, I. Vasile, D. Vasile, D. Vasile, Ștefan Eduard, Bărbulescu Gh. George, Gh. Ștefan, Ștefan Vasile, Căcișanu Vasile, Popescu Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile.

Partidul național progresiv: Vasile Lepădatu, Gh. Ștefan, Petru M. Nitescu, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile.

Frontul Românesc: dr. Mihail Ișărescu, Ștefan Vasile, D. Vasile, I. Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile.

Partidul național creștin: Vasile Lepădatu, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile.

Frontul Românesc: Vasile Lepădatu, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile, Ștefan Vasile.

în colțul N. Jegerșanu, Vasile Ștefan, Gh. Rotaru, Traian Constantin, M. Ișărescu, Căcișanu Victor Dăscă, Coman Vasile și Arțibulă Muzat.

Federalizarea căminelor Fundației Principala Nicolae din Dobrogea

Sâmbătă 3 Aprilie, la ora 6 după amiază, se va ține la localitatea Nicolae din Dobrogea o reuniune a tuturor conducătorilor căminelor Fundației Principale. Nicolae din Dobrogea, în vederea înființării unei Federații a acestor cămine, în provincia noastră.

În acest scop, d. G. L. Dimitrieș a pregătit un proiect de lege și a lansat un apel către toți membrii din comunitate pentru a participa la această reuniune.

Dela Sfatele Negustoresc

Duminiuș dimineții se va ține în sala cinematografului Tâșpan, o reuniune generală a tuturor surselor Statului Negustoresc din Dobrogea. Se va ține o discuție de bază asupra activității comitetului pe anul 1936-1937, descrierea de gestionare, aprobarea proiectului de lege și alegerea membrilor din comitet legii la sorți.

Marți seara s'a ținut la sediul Sălii din strada Școlii Vechi, o sesiune a comitetului de direcție sub președinția d-lui Gh. Ștefan. S'a discutat proiectele care vor fi dezbătute în adunarea generală, precum și unele intervenții care vor fi făcute pentru diferite nevoi ale comitetului.

Șeful comitetului Ștefan Vasile

Șeful comitetului Ștefan Vasile a fost prins de polițistul Ștefan Vasile din comuna Ion Corvia înănd din curtea casei sale niște lucrări.

Localul W. H. S. Ștefan din strada Războiului 29 a prins Miercuri dimineață pe cotropășii prizonieri de buzunare Victor Năde, care a încercat să i se strângă din buzunar un cas. Păgubește, care mai este armă de poliție și pentru un alt lucru sărac acum câteva zile la oborul de cereale, după terminarea cercetărilor va fi înmănat parchetului.

Sifri diverse

Căcișanu Nicolae Cojocaru din strada Ion Vodă 1, a reclamat poliției că la s'a ținut Marți noaptea grajd sa cal. Bănuș că autor al furtului pe un animal Ciănoșcu, care a fost pus în urmărire.

Marinarul Nicolae Ștefanescu din cartierul Anadol. hioi a reclamat jandarilor, că la s'a ținut din casa lucrări casei în valoarea de 5000 lei.

Marți dimineața din neguțanți s'a aprins casa localității Nicolae Nicoia din comuna Ion Corvia. Cu toate spterosale date de sifri forți a mistuit casa în întregime. Păgubește provocate se ridică la 19 mii lei. Ștefan postului de jandarmi cercetează.

Nouă lucrări în bazinele petrolifere Constanța

Cu ocazia vizitei făcute de d. Ing. Mirovici, directorul general al C. I. R. d. Ing. Mirovici, directorul șef al bazinele de petrol a expus noile bazinele petrolifere ale petrolului nostru, explicându-i că aceste lucrări noi trebuie făcute în bazine, spre a fi lăsați cei mai mari găsirea și aprovizionarea lucrărilor cu produsele ce vin să faceră.

Într-o ședință convenită să se discute lucrările pentru terminarea bazinele rezervat marinarilor erșini, care trebuie găsirea tot timpul ședință vaselor în bazine, a fost căcișanu pentru bacilele în care marinarii să și găsescă mâncarea, de ocazia în bazine, din care pericolul de foc, vasele să se vin să aprindă local în bacilele lor, a bărburilor la care sunt instalate serviciile societăților petrolifere, care în actuala stare sunt insuficiente și neligibile pentru marea număr de funcționari, ce stau ziua și noaptea în ele.

Pentru aceste lucrări, direcția C. I. R. a aprobat un prim fond de 15.000 lei.

Spărgător prins la Sibiu

Chestra locală a fost cumpărată telefonic de poliția din Sibiu, că în zona localității a fost prins în curtea unei ruzii cunoscutului spărgător Rădulescu Dumitru, zis Gădele, autor al mai multor furturi săvârșite la Constanța.

Spărgătorul va fi trimis sub escortă în localitate.

Dela chesură

Marți după amiază, d. Traian Antonescu a inspectat toate circumscripțiile de poliție din raza municipiului nostru, dând nouă dispoziții în ceea ce privește asigurarea bunei ordine și accelerarea cercetărilor în ceea ce privește delicturile reclamantilor, înaintate în acest scop poliției de către parchetul tribunalului local.

În vederea sezonului de vară, fiind nevoie de încă o autocamionetă pentru transportul personalului polițienesc la stații, s'a făcut intervenții în acest scop pe lângă Oficiul Național de Turism.

O Indrăsneală spargere

O indrăsneală spargere s'a săvârșit azi noaptea în hala Carol din localitate. Răfăcătorii rămași nesănătoși au plătit prin căbi potrivit în hie și prin spargerea caselor de bani dela compartimentele măcelarilor Drăgan și Oamen Zeidule, au furat primului 10000 lei, iar celui de al doilea 7000 lei.

Spargerea a fost descoperită în corți zile de gardianul Malei, care a înșefăiat imediat poliția și pe mârsoșul căp. Aron Frankel, care lăsa mai multe găni până acopăse fără și care se desese să box un căbi la o cătene din apropiere.

D. Traian Antonescu, chestorul municipiului a delegat cu cercetările pe d. comisar Traian Negușful biroului jeciar.

La ceal, calea și prăjituri consumați numai coniac, și rom

STANDARD

Arestarea unui proxenet

Parchetul local primind multe reclamații împotriva cunoscutului proxenet Constantin Alexandru zis Costică Trăstare, care în ultimul timp se lăsa în altă parte, spre a se lăsa în altă parte, s'a făcut o descindere în casa lui din strada Ramon Opreanu 8.

Parchetul găsiu mai multe lete care au declarat că au stat cu camere mobilate la domiciliu, cam prevede legea, și sunt adăncite în casa lui de toleranță, care funcționează în viziul și știeșituletor în disprețul legilor.

Trăstare a fost arestat și lăsatându-l în mandat de arestare, a fost dus la arestul central.

În lăsa de a funcționa de toleranță, domiciliu era condacilor de muncă în port, de unde a fost lăsat să mergă. În ultimul timp ajunsesă să pișcescă, pentru că din central orga'ul, unde adăncă lete din lăsașteră, o căbi de 120.000 lei.

Exportăm în Turcia puști de brad

Azi au venit în portul nostru trei vagoane cu puști de brad care au fost apoi încărcate în vagoane „Polonia”.

Cele câteva zeci de mii de puști au fost cumpărate din țara noastră de guvernul turc, spre a fi plantate în jurul orașului Ankara, unde se vor crea parcuri de recreere.

Puști vor fi descărcați la Istanbul, iar de aci duși până la Ankara cu vagoanele.

Deschiderea universităților

Măsurile luate de ministrul educației naționale

Se știe că ministrul educației naționale, după avizul Consiliului universitar și în urma legiferării care rectorii și decanii tuturor facultăților din țară, a decis deshiderea universităților.

Marți 27 Aprilie se reu cursurile la toate școlile superioare și de specialitate, iar până la 5 Aprilie a. c. vor începe cursurile la toate universitățile din țară.

Știri politice

Sesiunea extraordinară a parlamentului, despre care se anunșese că se va ține în luna Aprilie, a fost se pare de demontat fantaziilor.

Oficiul „Vitorul”, demonte categoric zvonul după care corpurile legislative ar urma să fie convocate în această lună.

În cercurile guvernamentale se vorbește din nou despre o remaniere care ar urma să fie făcută din d. Negura actualul ministrul și Cooperății, titular la domeni. Se mai spune că d. Dinu Brătianu ar fi doriat ca d. Cipărenu să fie readus în departamentul Agriculturii.

Spectacole

În cursul acestei săptămăni, rezală la cinematografele locale următoarele filme:

Regina Maria; Fuga lui Traian; la Trionon; Drama de la Mayriug; la „Vox” Jigăci; la Tronula; Valatul Domnișoarei.

Informațiuni

Statul Negustoresc Constanța aduce la cunoștința generală că Banca Industriilor și Meseriilor Dobrogene din Constanța a hotărât modificarea statutului ei de funcționare și mărirea capitalului social cu scopul ca să poată acorda împrumuturi și comerțianților precum și agriculturii care nu sunt în conversiune.

Împrumuturile ce se vor acorda de o com. dată comerțianților, vor fi de maximum 60.000 (șase zeci mii) lei, pe bază de bilet la ordin cu gir și numai pentru nevoi curente, nu cu scop de imobilizare a capitalului în împrumuturi pe ipotecă.

Ministerul de finanțe a acordat un termen de o lună, adică până la 1 Mai 1937 pentru achitarea impozitelor pe trimestrul Aprilie 1937, care trebuiesc achitate anticipat.

După expirarea acestui termen se vor încheia acle de contravenție până la 5 Mai 1937.

Din inițiativa d-lui căpitan Nicolae Ștefan președintele Camerei de comerț și industrie din Constanța, urmează să se constituie Federația Camerelor de comerț Dobrogene. După demersurile preliminare întreprinse va avea loc în primele zile ale acestui luni o convocare a bărburilor tuturor acestor Camere la Constanța.

Membrii clubului sportiv „Elops” din Constanța, club cu o vechime de 22 ani, sunt revoltați de procedura arbitrară a președintelui care, fără a consulta pe membri și nici comitetul, a cerut rețelegerea din Divizia C.

Statul Negustoresc din Constanța a expedit d-lui prof. Ion Nistor ministru și membru șef al cabinetului social, semnătura telegramă.

Negustorimea Constanțeană lăudă cunoștința că Div. șef Constantin în ajutorul Camerei Centrale de a se mări cotele la Asigurările Sociale, recomandănd severe economii, vă mulțumește respectuos și vă exprimă via sa recunștință.

Alina că d-l Takca Manicilide a fost reprezentanța pentru Dobrogea a grupului german de automobile AUTO-UNION — mărcile DKW, AUDI, WANDERER, HORSCH, și camioanele M. A. N. Diesel — pe care le va expune în strada Carol No. 4, mașini care sunt alina expresiune a tehnicii germane, la prețuri foarte reduse. 65 15

Reprezentanța generală în statul bălănețean a unei renumite case engleze, pentru mașini agricole — bătoze, tractoare, molozere etc. — dorește să desemneze reprezentanți de raion în provinciile românești: Transilvania, Bucovina, Banat, Dobrogea, Muntenia și Moldova.

Vor fi preferate case introduse în țara noastră, care încreșcă pe cont propriu. Informațiuni la d. Ivan Tachevici, Balen. Karl Schwadsky 3, Sofia, Bulgaria. 98 5

Dr. Med.
B. M. TATARSKY
Specializat în Berlin în
BOLI ȘI OPERAȚIUNI
DE NAS, GÂT ȘI URECHI
Broncho-esologoscopia
CONSTANȚA
Bulevardul Elisabeta No. 5
(Clădirea de Casino) Telefon 117

Cabinet dentar
C. CARABATACHE
Se execută ultimele crea-
țiuni ale Artelor Dentare
Extracțiuni fără durero
CONSTANȚA
Bulevardul Ferdinand 10

R. C. A.
lansează în curând nouile mo-
dele 1936, echipate cu lămpi
mecanice.
Aceste noul aparate, su-
pranumite cu drept cuvânt
„Creerul magie—ochiul ma-
gic”, operând pe toate lun-
gimile de unde constituie ul-
timele perfecțiuni, obținute de
marile uzine **Radio Corpora-
tion of America.**
Reprezentant pentru Do-
brogea d. Dimitrahe V. Di-
mitriu-Ford (Hotel Grand).

Vizitați **EXPOZIȚIA DE**
PORTELANURI deschisă
de depozitul **GRIGORIU**
în str. Ștefan cel Mare
colț cu Generalul Lahovari.

Târgul cerealelor

La Biroul de cereale Con-
stanța, pe ziua de ieri 31 Martie
1937 au sosit următoarele cereale

Cărto	preț pe 100 kg.
7 Grâu de toamnă	520 550
36 Orz	340
14 Ovăz	265 280
8 Porumb	270 280
4 In	500 550
3 Rapiță sălbatică	320 400
7 Mășrică	300 310
2 Fân	90 100
23 Fân de deșeu	130 155

Sanatoriu!
„CĂNITATEA”
DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 5
Chirurgia — Boli interne
Ginecologie — Maleruliz
Fazii X — Ronsigen, Ultra
Violeta — Diatermie și
diverse electroterapii.
Tratamentul nou cu apă caldă
și apă rece.
Telefon 442

Cabinet Dentar
M. DINER
Extracțiuni fără durero
Canțuri fixe în aer
(American Bridge)
Inercându-se din
steblinătate și-a re-
lunat consultațiile
Str. Pieștel 1—Telefon 67/5

Specialitate
In reparații de
Acumulatori
pentru **AUTOMOBILE**
și **RADIO** și orice
instalațiuni speciale
de electricitate
„Gara” „FORD”
D. ST. DIMITRIU

Doctorul
L. ROSENBLATT
Specializat în Paris
SIVS-Fiele-Chi priore
Str. Scarlat Vărnăv 42
(colț cu Rahovei)
Consult. 9-11 — 5-7

Doctor V. MUNTEANU
Boli de Femei
Genie-Urinare-Sifis
Diahermie-Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Ramus Opranu No. 7
Consultațiuni 8-10—14-20
Telefon 535

Dr. P. KLEIN
specialist în
Boli de piele, păr, sifis
Pinja Ovidiu
vis-a-vis de Primărie
Intrarea str. Mare Arel 5
Consult. : 3—7 d. p.

DOCTORUL
Eduard N. Bernfeld
Boli interne și de Cont
Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Sifloragie, SIFILIS etc. —
la bărbați și femei prin cea ma-
i noi metodă
Str. Costache Negri 60
la dosul farmaciei Centrale-Briga
Consult. 8—1 și 4—8.

Problema Gospodăriei!

Tucămări de masă de vară!
De apăca Urs sau argintate.
La depozitul GRIGORIU poștiți.
Unde găsiți marea de calitate.
Sticlărie sau chiar cristaluri
Pr-un service de masă elegant
Pentru cele mai fine gusturi.
Tot la GRIGORIU așteptați depozitate.
Vase emailate pentru bucătărie.
Răcitoare renouate și garantate.
Articole de menaj și faianțerie.
La GRIGORIU trebuie să găsiți cantate.
Varietăți de lămpi și becuri electrice
Cadouri utile, prezentabile și în art și cu compoziție
Bibeloari fine, figurine artistice.
GRIGORIU : Generalul Lahovari 5, vi le ține la dispoziție.
Cumpărând la GRIGORIU este deci o plăcere.
Vizitați magazinul fără întârziere.
Prețurile sunt pentru toate pungile de te miri.
Aveți clienților bine cunoscuți, înlesniți.

VIZITAȚI cei mai mare magazin de
CEASORNICĂRIE
BIJUTERIE
ARGINTĂRIE
OPTICĂ

Furnizorul Curții Regale

P. SAPIRA-Hagini
Casă fondată în 1801

Constanța : Centrala : Str. Carol 22
Sucursala : „Carol 92”

EXPOZIȚIE permanentă de cadouri
pentru **Logodne și Nupți**
MODERNE
FRUMOASE
EFTINE

Atelier special pentru orice fel de re-
parațiuni privind această branșă.

DOBROGENI

Pentru plăcerile voastre casnice sau pentru trebu-
rințele voastre de comerț, procurați-vă numai pro-
dusele **FABRICII** de **CIOCOLATA** și **BONBOANE**

BONBONERIA CURȚII REGALE

Noua întreprindere fondată de asociații
ROMAN CĂPĂȚANĂ ȘI CONST. GRIGORESCU
Doi specialiști care, după douăzeci ani de continuă slujbă și experiență, au ridicat
industria ciocolatăi, a bonboneriei și a pastăriei, la o adevărată artă, produsele lor, cea-
văntând rival nu numai în Capitala țării, ci și în cele mai preferențioase centre din Occident.
Fabrica e instalată în str. Fabrica de chibrituri No. 7, din dosul Gării Filaret
Magazinele de desfacere ale **BONBONERIEI CURȚII REGALE** se află la :
1) Bulevard Elisabeta No. 20
2) Str. Eugen Carada No. 9
3) „Academiei” No. 15
4) „Regal” colț cu băcchia Dragomir
5) Bard Tache Ionescu, Casa Cinema „ARO”
6) Str. Izvor No. 16
7) „Caru” No. 48
8) Cămin Grivitei No. 1 colț cu Bulev. Duca

Dobrogeni, notați bine adresele, vizitați aceste ma-
gazine, eventual și fabrica, pentru ca banul vostru
să nu meargă decât la adevărata lui destinație

Comandați afișe, cărți de vizite precum
și orice fel de imprimate, numai la ad-
reția ziarului nostru. Prețuri avantajoase.

Vă rugăm să vedeți
DIN CUMĂRĂRI
BODENSTON
Depozit de
Fabrică
În Magazinul
de Bijuterii
WERLAUB Str. Carol No. 15
(în fața Poștei)



Stampile în cauciuc și metal, firme și
tablite emailate indicatoare de străzi
comenzile se primesc la ziar.

LOTERIA DE STAT

Jucați la Marea
Colectură Principală
MERCUR
Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poștă)